МОУ «Пролетарская средняя общеобразовательная школа №1»

Забара Галина Александровна.
Урок окружающего мира во 2 «А» классе

(22.11.11 г.)

Тема: «О дружбе»
Цели: 

- развитие умений уч-ся вести рассуждения;

-  формирование умений аргументировать свою точку зрения;

- обсудить кто такой друг, что такое дружба, умеешь ли ты дружить.

Задачи: 

- формирование нравственных качеств уч-ся, умения дружить, беречь дружбу

- содействовать формированию дружного коллектива

Оборудование: мультимедийное

Ход урока.

I.Организационный момент.

1. создание психологической комфортности.

Я рада вновь видеть ваши лица, ваши глаза. И думаю, что сегодняшний урок принесет нам всем радость общения друг с другом. Успехов вам и удачи! С каким настроением вы его начинаете? «Просигнальте» мне, пожалуйста. (дети поднимают карточку «Настроение»).
Ребята к нам пришли гости. Давайте поприветствуем их (встают, поворачиваются).

II. Повторение пройденного и проверка знаний по предыдущим темам. Проверка домашнего задания.

1. Рассматривание детских рисунков с афишками к представлениям, спектаклям.
 - Угадайте, к какому спектаклю нарисованы афиши.

2. Игра «Кто больше?». Работа по группам.

- 1 группа называет правила поведения в театре;

- 2 группа – в цирке;

- 3 группа – в транспорте.

III. Физминутка (музыкальная)
IV. Введение в тему.

Чтобы узнать тему урока нужно нам кроссворд отгадать.

1. Кроссворд. (1 слайд)
1. Хозяин лесной

Просыпается весной,

А зимой под вьюжный вой

Спит в избушке ледяной

(медведь)

2. Одной ручкой всех встречает,

А другой провожает.

(дверь)

3. В лесу у пня беготня,

Народ рабочий с утра хлопочет.

(муравьи)

4. С неба звездой, в ладошку – водой.

(снежинка)

5. Стоит Антошка на одной ножке.

(гриб)

6. Из горячего колодца через нос водица льется.

(чайник)
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Ответ: дружба

- Учитель: Молодцы!

- Догадались о чем пойдет разговор? (о дружбе)

2. Прослушивание песни

- О чем эта песня?

- Зачем человеку друзья?

- Кого можно назвать другом?

- Ребята, а что по – вашему означает слово «дружба»?

(Это когда люди хотят быть вместе, когда они интересуют друг друга, доверяют друг другу).

V. Работа в группах (2 слайд)

Я предлагаю вам поработать в группах.

А) составление пословиц о дружбе из отдельных слов

1 группа- «Человек без друзей, что дерево без корней!»

2 группа – «Нет друга – ищи, а нашел – береги!»

3 группа - «Дружба как стекло: разобьешь – не сложишь!»

Как вы понимаете эти пословицы?

Б) обсуждение понятия «Дружба» 

- молодцы пословицы у вас получились.

- общая тема «дружба».

- теперь выскажите свое мнение.

- Вам вопросы:

1. Как вы понимаете слово «Дружба»?

2. Кто такой друг?

3. Что значит дружить?

4. Есть ли определенные правила дружбы?

- «Друг», «Приятель», «Товарищ» - одно ли значение у этих слов? (объяснение слов) 

- А сейчас, я предлагаю вам поиграть в «Ромашку»

- Лепестки этого красивого цветка вы заполните словами.

Но не просто словами, а напишите на каждом лепестке по одному самому главному, на ваш взгляд, качеству, без которого дружба не может состояться.

(по три лепестка каждой группе, они пишут и прикрепят на доске ).

VI. Работа по группам
1. Я предлагаю вам сейчас провести исследовательский мини- проект «Социологический опрос»

Цель: исследование мнения по вопросу: «Кто он настоящий друг?»

 - Выбрать и подчеркнуть варианты тех качеств, которые вы считаете правильными, можно дописать свое (у каждой группы карточка с качествами настоящего друга).

- модно одет

- надежный 

- веселый

- не признает свои ошибки

- отзывчивый

- не подойдет первым мириться

- добрый

- поддержит словом и делом

- верный

- не скажет правду

- вместе в горе и радости

- выручит в трудную минуту

(свое качество)

2. Комментирование ситуаций.

А теперь я предлагаю поработать вам консультантами.

- Каждая группа получает конверт. В нем вы найдете описание той или иной ситуации. – задача вашей группы – прокомментировать её.

1 группа – Твой друг употребляет плохие слова и выражения.

                    Твои действия.

2 группа – Твой друг стал получать плохие отметки, и родители запрещают тебе дружить с ним. Твои действия.

3 группа – Твой друг сделал, что-то плохое, а наказывают тебя. Твои действия.

 (учащиеся обсуждают в группах и предлагают комментировать всем).

3. Формирование правил, законов дружбы (работа в парах)

 - Я надеюсь, что теперь мы будем более внимательнее относиться друг к другу. Будем стараться выполнять законы дружбы, которые сами же издали. Эти законы мы поместим в нашем классном уголке.

- А теперь давайте споем песню 

«Вместе весело шагать» (слова М. Матусовского, музыка В. Шаинского, из кинофильма и снова Анискин).

- Игра «Найди друга» (открытки разрезаны, учащиеся находят вторую половинку).

VII. Работа по учебнику

Чтение и анализ текста на с. 85

VIII. Инсценирование истории про девочек (с. 86)

XIX. Закрепление. Работа в тетради № 1, с. 34 (работа в парах)
X. Рефлексия

- За что вы похвали бы себя?
- Что у вас особенно получилось?

XI. Итог урока

- Что вы узнали для себя?

- Какой вывод сделали для себя?

XII. Д/З: с. 85 – 87 читать, написать письмо другу*

Всего доброго, благодарю за урок! Хороших вам друзей!
